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ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Αθήνα, 28-03-2022 

 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

                      Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

                      

 

ΘΕΜΑ:  «Κραυγή αγωνίας από τις πολύτεκνες οικογένειες» 

 

 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

 

Σύμφωνα με σχετικό Δελτίο Τύπου της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος, 

εκφράζεται η απογοήτευση χιλιάδων οικογενειών πολυτέκνων, σε όλη την Ελλάδα, 

αναφέροντας, μάλιστα, ενδεικτικά, το παράδειγμα μίας οικογένειας με 10 τέκνα. Όπως 

χαρακτηριστικά επισημαίνεται σε σχετική επιστολή που απέστειλε η ίδια η οικογένεια στον 

Πρωθυπουργό και σε εσάς: «Ο τελευταίος εκκαθαριστικός λογαριασμός του ρεύματος ήταν 

1.229,46 ευρώ και δεν σας κρύβω ότι μας πανικόβαλε. Για να πληρωθεί θα πρέπει να 

δώσουμε όλο σχεδόν τον μισθό του συζύγου μου. Στην πραγματικότητα μας απομένουν 120 

ευρώ για όλα τα υπόλοιπα έξοδα». Τονίζεται, επίσης, στο σχετικό Δελτίο Τύπου ότι: «Η 

συγκεκριμένη οικογένεια δεν υπάγεται στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ), επειδή 

διέθεταν ένα 9-θέσιο αυτοκίνητο με 1968 κυβικά, οπότε το κράτος θεωρούσε ότι εμπίπτει στο 

τεκμήριο πολυτελούς διαβίωσης! Και όταν το 9-θέσιο βγήκε από το τεκμήριο λόγω 10-ετίας, 

η οικογένεια αυτή, που βασίζεται σε ένα μισθό για να ζήσουν δώδεκα (12) άτομα, τότε και 

πάλι εξαιρέθηκαν από το ΚΟΤ επειδή στο μισθό του πατέρα προστέθηκε το οικογενειακό 

επίδομα που λαμβάνει ως οικονομικά ασθενέστερη οικογένεια! Το ετήσιο εισόδημα 31.500 

ευρώ, δηλαδή το κατά κεφαλήν ετήσιο εισόδημα 2.625 ευρώ (μαζί με το οικογενειακό 

επίδομα) δεν είναι αρκετά χαμηλό για να υπαχθεί στο ΚΟΤ». 
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 Όλα τα ανωτέρω συμβαίνουν, όπως υπογραμμίζεται, την στιγμή που η Ολομέλεια του 

Συμβουλίου της Επικρατείας με την υπ’ αρ. 430/2022 απόφασή της, ακύρωσε την 

ΥΠΕΝ/ΥΠΡΓ/892/152/8.01.2018 απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

που κατήργησε το ειδικό τιμολόγιο ηλεκτρικής ενέργειας πολυτέκνων οικογενειών, το οποίο 

ίσχυε από το 1996, όταν η δημογραφική κατάσταση της χώρας ήταν απείρως καλύτερη από 

τη σημερινή, κρίνοντας ότι: «Δεν είναι επιτρεπτό η λήψη των σχετικών μέτρων να εξαρτάται 

από κριτήρια οικονομικά ή περιουσιακά, τα οποία θεσπίζονται και εφαρμόζονται αδιακρίτως, 

είτε πρόκειται για πολύτεκνες οικογένειες, είτε για οικονομικά και κοινωνικά ευπαθείς ομάδες 

προσώπων …».  

  
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Προτίθεσθε να προχωρήσετε στην άρση όλων των οικονομικών και άλλων εικονικού 

χαρακτήρα κριτηρίων, που είναι ενδεχόμενο να εμποδίζουν τις πολύτεκνες οικογένειες από 

την αξιοποίηση από μέρους των τελευταίων όλων των κοινωνικών επιδομάτων, όπως και 

των σχετικών επιδοτήσεων ηλεκτρικού ρεύματος και εν γένει, ενέργειας; 

 

2. Σκοπεύετε να προχωρήσετε στην άμεση επαναφορά του ειδικού τιμολογίου χρέωσης για 

την κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος από τους πολύτεκνους; 

 

3. Βρίσκεται στον σχεδιασμό των Υπουργείων σας η κατάρτιση Εθνικού Σχεδίου στήριξης 

της πολύτεκνης οικογένειας, της οποίας η προσφορά στα οικονομικά και κοινωνικά μεγέθη 

της χώρας είναι ανυπολόγιστη; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




